



## Концептуальная нота

Июнь 2022

# 31 день содействия лучшему будущему городов

Урбанизация открывает ряд наиболее значительных возможностей в современном мире. Города являются центрами экономического роста и развития, но в то же время сталкиваются с демографическими, экологическими, экономическими и социальными проблемами.

Повестка дня Организации Объединенных Наций в области устойчивого развития и Цель устойчивого развития 11 (ЦУР 11) – **«Обеспечение открытости, безопасности, жизнестойкости и экологической устойчивости городов и населенных пунктов»** - считают устойчивую урбанизацию одним из ключевых приоритетов глобального развития. С принятием Организацией Объединенных Наций в 2016 году Новой повестки дня в области развития городов национальные и местные органы власти во всем мире вступили на путь преобразований, направленных на то, чтобы ЦУР 11 стала реальностью.

Вовлекая в процесс заинтересованные стороны, у городов появляется возможность провести преобразования и улучшить жизнь своего населения. Однако во многих контекстах города не обладают достаточными ресурсами для осуществления таких преобразований. Обеспечение городов потенциалом, возможностями и инструментами для решения проблем, связанных с урбанизацией, стало насущной глобальной проблемой.

*Более половины населения мира живет в городах и населенных пунктах, и их число растет с каждым днем*

## Городской октябрь



Мероприятия в рамках Городского октября проводятся для повышения осведомленности, содействия участию, накоплению знаний и участию международного сообщества в создании лучшего городского будущего.

Ежегодно в течение октября ООН-Хабитат и ее партнеры организуют мероприятия и дискуссии по вопросам устойчивости городов. Городской октябрь — это возможность для людей по всему миру присоединиться к разговору о вызовах и возможностях, создаваемых высокими темпами изменений в наших городах и населенных пунктах. Национальным и местным правительствам, университетам, неправительственным организациям, общинам и другим заинтересованным сторонам, занимающимся вопросами устойчивой урбанизации, предлагается проводить мероприятия и дискуссии или принять в них участие.

Городской октябрь начинается с празднования Всемирного дня Хабитат в начале месяца и завершается празднованием Всемирного дня городов 31 октября. Мероприятия в ознаменование Городского октября проходят по всему миру в эти даты и в течение месяца. В различных городах мира ежегодно проводятся глобальные мероприятия, посвященные Всемирному дню Хабитат и Всемирному дню городов.

*Вовлекая в процесс заинтересованные стороны, у городов появляется возможность провести преобразования и улучшения жизни своего населения*

## Всемирный день Хабитат



Всемирный день Хабитат проводится в первый понедельник октября и запускает месяц мероприятий в рамках «Городского октября». Этот день занимает центральное место во всемирном праздновании, которое проходит каждый год в новой стране с участием основных докладчиков и проведением круглых столов, посвященных конкретным темам. Всемирный день Хабитат впервые отмечался в 1986 году в Найроби, Кения, с темой «Убежище- мое право».

Всемирный день Хабитат 2022 году пройдет под темой **«Сократи разрыв. Не оставляй ни человека, ни места без внимания»** и рассмотрит вопросы возрастающих неравенств и проблемах, стоящих перед городами и населенными пунктами.

Мы хотим привлечь внимание к проблемам усиления неравенства и уязвимостей, усугубившихся в результате кризиса трех «С»: пандемия COVID-19, климатический кризис и конфликты.

Пандемия и недавние конфликты обратили вспять годы прогресса, достигнутого в борьбе с нищетой, что привело к появлению новых бедных людей - тех, кто вышел бы из бедности в отсутствие пандемии, но остается бедным, и те, кто впал в нищету из-за пандемии. Согласно Докладу ООН-Хабитат о городах мира число пострадавших в 2020 году составило от 119 до 124 миллионов человек, а в 2021 году - от 143 до 163 миллионов человек. Борьба с бедностью и неравенством в городах стала неотложной глобальной приоритетной задачей.

Города и местные органы власти играют ведущую роль в реагировании на кризисы и чрезвычайные ситуации, а также в планировании инклюзивного, устойчивого и экологичного будущего. Чтобы подготовить городские районы к возможным катастрофам, мы должны начать с работы с городами. Таким образом, действия на местном уровне и реализация Целей в области устойчивого развития на местном уровне важны как никогда.

## Цели:

Наша цель состоит в том, чтобы привлечь представителей местных органов власти - от мегаполисов до средних и малых городов - к обсуждению их текущих проблем и путей устранения растущего неравенства. Как сократить разрыв между городской беднотой, между сельскими и городскими районами или различными районами в городах.

## Ожидаемые результаты:

- Вынесите тему неравенства на обсуждение, выслушайте опыт маргинализированных слоев населения, выявите всеобъемлющую пользу инклюзии для всего общества, и ее результаты.
- Призовите правительства на всех уровнях к институализации диалога с теми, где, как правило, наблюдается отставание.
- Поощрение многоуровневого управления на горизонтальном уровне между правительствами, гражданским обществом и общинами



## Почетная грамота Хабитат

Составной частью празднования Всемирного дня городов является вручение Почетной грамоты ООН-Хабитат. **Почетная грамота ООН-Хабитат была вручена в 1989 году.** На сегодняшний день это самая престижная награда в области устойчивой урбанизации в мире. Она нацелена на признание инициатив, которые внесли выдающийся вклад в различные области, такие как развитие населенных пунктов, предоставление жилья, привлечение внимания к тяжелому положению лиц, живущих в условиях нищеты, или тех, кто был перемещен, а также за разработку планов и улучшение качества населенных пунктов и повышение уровня жизни в городах.

Почетная грамота вручается в ходе празднования Всемирного дня Хабитат. Победители в каждой из пяти категорий приезжают в город-организатор, чтобы принять участие в глобальном праздновании. Они получают доски с выгравированным именем победителя – частного лица, города или организации.

## Всемирный день городов



Ежегодно Городской октябрь завершается празднованием Всемирного дня городов 31 октября, празднование которого состоялось впервые в 2014 году. Так же как и Всемирный день Хабитат, его празднование на глобальном уровне проходит каждый год в разных городах, и этот день посвящен определенной теме.

В этом году празднование проводится в Шанхае (Китай) под лозунгом **«Действуй локально и выходи на мировой уровень»**. Мы хотим объединить усилия различных партнеров и заинтересованных сторон для обмена опытом и подходами к работе на местном уровне, и обменом информацией о том, какие действия на местах оказались эффективны, и какие шаги необходимо предпринять для расширения возможностей местных и региональных органов

власти в целях создания более экологичных, справедливых и устойчивых городов.

Для достижения Целей устойчивого развития к 2030 году решающее значение имеют действия на местном уровне. ООН-Хабитат находится в авангарде усилий по локализации ЦУР с самого момента принятия Повестки дня на период до 2030 года. С тех пор ООН-Хабитат работает над продвижением процесса локализации ЦУР путем предоставления технических экспертных услуг партнерам по всему миру, возглавляя разработку передовых исследований, предоставляя местным и региональным органам власти возможности для локализации ЦУР, и путем усиления роли местных органов власти и местных субъектов в рамках основных международных форумов по ЦУР под руководством ООН.

## Цели:

Наша цель заключается в продвижении технических и политических дебатов по локализации ЦУР в качестве всеобъемлющей дорожной карты для расширения инклюзивных населенных пунктов и организации политического вклада в осуществление глобальных рекомендаций в местном контексте. Обмен наилучшими примерами процессов участия и интеграции, связанных с ЦУР, которые можно экстраполировать и адаптировать к различным контекстам, и ознакомление с ними. Определение конкретных практических уроков и рекомендаций по эффективному осуществлению ЦУР в целях сокращения неравенства в городах на всех территориях. Укрепление связи между результатами обсуждения и темой Всемирного дня Хабитат **«Сократи разрыв. Не оставляй ни человека, ни места без внимания»**, а также действиями на местном уровне, которые могут помочь сократить неравенство.

## Ожидаемые результаты:

- Содействие активизации внедрения ЦУР в городах и на территориях среди заинтересованных сторон и субъектов
- Выполнение рекомендаций, направленных на поощрение инклюзивной политики, и усиление голоса тех, кто пока позади

